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S potěšením vám opět předkládáme tuto zprávu, která je výčtem nejdůležitějších událostí a novinek z Tibetan Homes Foundation.   
Při této příležitosti bychom také chtěli vzpomenout  nedávné zničující zemětřesení v Tibetu (14. dubna 2010). Přes dva tisíce Tibeťanů ztratilo své 
životy a mnoho dalších bylo postiženo. Osobně známe hodně dětí, které při nedávné tragédii přišly o své nejbližší. Vládne mezi námi smutná 
nálada a bylo zorganizováno několik společných motliteb za zesnulé a postižené zemětřesením.   
 
Události v lednu, únoru, březnu a dubnu: 
 
Noví studenti: Letos jsme přijali 220 nových studentů. Tyto děti pocházejí z velmi drsného prostředí – jsou to buď sirotci, polosirotci nebo 
chudé strádající děti.   
 
Závěrečné zkoušky v Rajpuru: Roční zkoušky v THF Rajpur začaly 4. ledna, výsledky byly vyhlášeny 14. ledna. Dětem poté začaly prázdniny 
(45 dnů). Úspěšnost školy v Mussoorie byla 89,65 %, Úspěšnost školy v Rajpuru pak byla 76,17 %. Nový školní rok v obou školách začal 1. 
března.   
 
Zimní prázdniny: Pro děti z domovů byly zorganizovány různé programy pod společným názvem „Legrace s učením“.  
Některá hlavní témata zimních programů:  
a) Vzdělávací okružní cesta  (účast 45 studentů): Cestu čtvrtým rokem financovala anglická nadace Tibet Foundation. Program začal 24. prosince 
2009 a končil 7. ledna 2010. Studenti navštívili významná poutními místa Bodgaje, Váránasí, Haridváru a další - např. známý chrám Mahábódhi, 
Nálanda, Rajgir, Kushinagar a Sárnáth. Na zpáteční cestě mohly děti také navštívit oblíbenou zoo v Lucknow a svaté město Haridvár. Pro děti to 
by výlet snů.  
b) Prázdniny v Nepálu (účast 14 dětí do 12 let): Tento projekt je iniciován a podporován absolventy THF, kteří se usadili v Nepálu. Skupinku dětí 
v Nepálu přijali tibetští členové nepálské asociace Ex-Mussorie a děti pak byly rozděleny do různých tibetských rodin, které je následující měsíc 
hostily. Děti měly báječné prázdniny a vrátily se do vesničky šťastné.  
c) Zimní piknik a zábavné vyučování (účast 450 dětí): Zimní piknik s noclehem a měsíční zábavné vyučování během prázdnin se stal jednou 
z nejzajímavějších aktivit. Pro velký počet dětí byly děti rozděleny do čtyř skupin, z nichž každá strávila tři dny a tři noci na piknikovém stanovišti 
„Gucchu Pani.“ Pro děti byly od 6. do 22. ledna 2010 postaveny stany. Děti si během pikniku ochutnaly speciální jídlo, užily si plavání a hrály 
různé hry. 450 dětí se v rámci zábavné vyučování zúčastnilo různých kurzů, např. vázání knih, modelování soch z másla, kresby a malování, psaní 
tibetského písma, vaření, audiovizuální technik a matematiky. Vyučujícími v jednotlivých třídách byli naši pracovníci. 
d) Workshop o tibetském buddhismu – Knihovna Songtsen, Dekyiling (účast 20 studentů): Desetidenní workshop o základním buddhistickém 
učení se konal v knihovně Drikungu v Songstenu od 28. ledna do konce února 2010. Workshopu se zúčastnili studenti XII.ročníku. Tématem 
workshopů bylo 37 cvičení Bódhisattvy. Lektorem výuky byl Khenpo Šerab z Drikungu v Songstenu. Kurz proběhl v prostorách Songstenské 
knihovny.  
 
Vzdělávání učitelů I.stupně( účast 5 učitelů):  Už posedmé uspořádal Ústav vzdělávání Centrální tibetské správy (CTA) v Dharamsale 
sedmidenní workshop o „Novém způsobu vzdělávání“, a to v termínu od 8. do 16. ledna. Workshopu se zúčastnilo celkem 42 učitelů prvního 
stupně z různých škol provozovaných CTA. 
 
Výuka jógy pro učitele:  Pochopení důležitosti výuky jógy pro děti jako součást každodenního školního rozvrhu vedlo učitele tělesné výchovy 
z Mussorie a Rajpuru k účasti na šestidenním kurzu o józe (8. – 13. ledna) v Patanjali Yogspeeth v Haridváru vedeném mistrem Ramdevem.  
 
Tibetský nový rok neboli Losar:  Tibetský nový rok kovového tygra 2137 nastal 14. února 2010. Ani tento rok se NEKONALY ŽÁDNÉ 
NOVOROČNÍ OSLAVY.  
 
Nový akademický rok 2010, zkoušky: Nový akademický rok v obou školách začal 1. března 2010. Zkoušky X. a XII. ročníku začaly první týden 
v březnu a trvaly měsíc.. Zkoušky skládalo celkem 104 studentů XII. ročníku a 188 studentů X. ročníku. 
 
Oslavy dne rodičů: 5. března 2010 proběhly oslavy „Dne rodičů“ (tento den se narodila matka Jeho Svatosti dalajlámy). Během formálního 
programu bylo přečteno poselství od Kashagu a zlatým hřebem dne byl emocionální proslov zástupce studentů. Rodičům domovů byl ostatními 
členy personálu servírován speciální čaj. 
 
Nový generální tajemník:: Od 7. března 2010 má THF nového generálního tajemníka, je jím pan Sonam Topgyal Khorlatsang Pan Sonam 
Topgyal Khorlatsang pracoval před svým jmenováním jako tajemník Ministerstva financí Centrální tibetské správy. Bývalý generální tajemník THF 
pan Taši Phundsok byl převeden do Dharamsaly.   
 
Festival Shoton:  15. ročník festivalu se konal v 27. března Dharamsale a zorganizoval ho Tibetský institut hereckých umění (TIPA; Tibetan 
Institute of Performing Arts). Festival představil to nejlepší z bohatého tibetského umění a kultury. Soubor tibetské opery z THF čítající 39 
studentů a 7 dospělých sehrál své představení výborně a dočkal se pochvalného hodnocení. Kromě naší školy festivalu zúčastnilo mnoho dalších 
operních souborů.  
 
Návštěva státního úředníka pro vzdělání, stipendium v Chandigarhu a Dillí: V době od 28 do 31. března navštívili úředníci ze stipendijního 
odboru stipendisty v Chandigarhu a Dillí. Účelem návštěvy byla kontrola pokroku studentů, jejich výkonů a potřeb. Úředníci strávili večer se šesti 
studenty v Chandigarhu, další zastávkou pak bylo Dillí, kde se úředníci setkali s 25 studenty. 
 
19. absolventský den :  3.dubna se konal 19. absolventský den. Ročník 2009-2010 ukončilo celkem 104 studentů. Formální večer byl spojen s 
čajovou slavností. Studenti složili zkoušky XII. ročníku, jejich  výsledky budou známy v květnu. Dále budou pokračovat ve studiu na vyšších 
školách.   
  



Světový den zdraví: 7. dubna proběhla ve škole oslava Mezinárodního světového dne zdraví. Tématem letošního dne zdraví bylo: „Důležité je 
zdravé město“. Doktor Venu z nemocnice v Landouru promluvil na téma důležitosti zdravého města.  
 
Skríning tuberkulózy: Skríningu tuberkulózy (součást prevence a včasné detekce této nemoci) probíhá v THF každoročně v dubnu.. 
Zorganizovala ho Delekova nemocnice v Dharamsale. Skríning podstoupilo celkem 53 studentů. Výsledeky testů nebyly pozitivní.  
 
48. den zakladatele :  23. dubna proběhly oslavy 48. výročí založení Tibetan Homes Foundation. Vesničku navštívil H.E.K. Khondung Ratna 
Vajra Rinpoche, který požehnal celé vesnici. Byly uděleny ceny nejlepším chlapům a dívkám a dva členové personálu byli za 20 let práce oceněni 
vyznamenáním. Oslavy byl jen malé, neboť byla vzdána pocta také obětem nedávného zemětřesení v Tibetu.  
 
Mimoškolní aktivity:  V několika minulých měsících uspořádala škola interní soutěže v basketbalu, fotbalu, slohovém psaní a tibetské kaligrafii. 
Děti se různých akcí zúčastnily plné soutěživosti a nadšení. 
 
Závěr: Chtěl bych využít této příležitosti a poděkovat vám za ohromnou pomoc. Váš zájem a pomoc nás neustále motivuje a povzbuzuje v tom, 
abychom stále kráčeli vpřed a přinášeli štěstí a pomoc dětem i starším lidem. Nedávno jsem přijal tuto novou odpovědnost a mohu vás ujistit, že 
ve vzdělání nenecháme jediný kámen neotočený a budeme stále dbát o pohodu našich dětí.  
 
Ještě jednou vám velice děkuji za váš zájem a podporu. 
 
 
Sonam Topgyal Khorlatsang                                                                10. května 2010  
Generální tajemník  THF 

 


